



市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市高新区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

最美护理员 温暖老人心



为更好地树立养老护理行业模范典型，提升养老护理员职业荣誉感和社会认同感。从2022年7月份开始，安徽省民政厅在全省范围内开展寻找“最美护理员”活动。自9月21日以来，本报陆续对十多位入选的护理员事迹进行了报道，讲述她们全心全意为老人服务的“美丽故事”。

第七次全国人口普查数据显示，我国60岁及以上人口为26402万人，占总人口的18.70%，人口老龄化程度进一步加深。中国老年群体及其家庭的养老需求进一步凸显，相比完全依赖于子女照顾，越来越多的老年人考虑、选择到养老机构安度晚年。因此，大量的养老护理人员成了社会的迫切需求。

养老护理工作听起来简单，但要做好却十分不容易。一般人眼里，护理员只是服侍老人“吃喝拉撒”，其实不然。老人特别是高龄老人，大多身体不便甚至有多种疾病，不仅生活上需要无微不至的照料，精神上更需要



爱的回馈 王恒/漫画

贴心抚慰。能吃苦、有耐心、不怕脏，是从事护理行业的基础素养，而更高要求，则是具备专业护理知识和练就高超的职业技能。

“照顾好老人，让家属满意、老人开心，是一名养老护理员该做的。”这是读者从十多位“最美护理员”的事迹中读到的共同心声。这些

“最美护理员”中有57岁的中年人，也有20刚出头的年轻姑娘，有的干了一二十年，有的才走上护理岗位，但她们都视老人如亲人，把满腔爱心化作耐心、责任心倾注在老人身上，用实际行动在这个平凡的岗位上诠释出“最美护理员”的情怀与奉献。

“对待工作，要像母亲对待孩子一样尽责；对待老人，要像子女对待父母一样体贴。”虽然收入不高，干的活又脏又累，但护理员并不在乎这些，她们在乎的是对老人照顾得够不够细致。

人人都会变老，家家都有老人。老人们把自己的青春和最美好的时光献给了社会，他们理应被善待。而理应于女照料的活计，由于种种因素，却换由护理员陪同照顾，服务有价，但爱心无价。“老吾老以及人之老。”这些“最美护理员”用爱托起了老人们的希望，用朴实和真诚诠释着中华民族尊老爱老、助人为乐的优良美德，赢得了社会的尊重。养老护理是一份光荣的职业，期待更多的人加入到“最美护理员”队伍，为老人们带来更多的温暖。 栗水

热点冷评

“重卡车上的集体婚礼”更有纪念意义

9月24日，一场浪漫的集体婚礼在陕西西安举行。39对新人登上自己制造的陕汽重卡汽车，演绎别样集体婚礼。据悉，截至今年8月，陕汽出口订单超过3万辆，远销130多个国家和地区，创历史最好水平。(9月26日《工人日报》)

婚礼本身的意义就是让世人见证一对新人结成夫妻。集体婚礼的意义在于为婚礼增加一份共同的纪念意义。“企业里的集体婚礼”既可以节省时间和精力，又不落俗套移风易俗，既轰动又不失浪漫，很有纪念意义。

“重卡车上的集体婚礼”是提倡节俭朴素风尚，树立积极健康的婚姻价值观和婚庆消

费观的有益尝试，为广大适龄青年做出了很好的示范。现在，许多年轻人结婚大讲排场、大摆宴席，动辄几十万元，劳民伤财。

新人们在企业生产的重卡车上举办集体婚礼，将自己人生中最庄重、最具纪念意义的一刻，留在了自己奋战的企业里，留在了自己生产的重卡车上。将自己的人生历程与企业的发展紧密地结合在一起，是十分有意义和自豪的事情，这样的婚礼更是让人终身难忘。

特殊的婚礼，见证幸福“加速度”。在这些新人中，有的克服了异地恋的艰辛，有的结束了爱情“长跑”，也有的在工作地找到了自己的缘分。个人筹办婚礼，更多的是个人感

情的见证，“企业里的集体婚礼”则是企业给新人的赠礼，把新人们人生最幸福的时刻定格在企业里，能让他们更好地融入企业。简朴热烈、别具风格，旨在倡导婚事新办，引导培养青年人节俭文明的生活方式，进一步激发广大青年团结奋进的昂扬斗志，激发他们对企业的自豪感和归属感。

“重卡车上的集体婚礼”既可以使婚礼办得节俭，也让更多的亲友减少来回奔波，这样的婚礼比传统婚礼更完美更有价值。虽然没有豪华的宴席，却经过媒体公开报道，集聚了全国网友的关注，收到了全国各地的美好祝福，正因如此，能让人一辈子难忘。 胡建兵

时事乱炖

求全责备，会让善举受伤

9月25日上午，上海一市场内，一名女童手扶扶梯双脚悬空，情况十分危急，好在两名男子挺身而出将其解救下来。26日，救人的丁先生告诉记者，将孩子救下本是一件好事，但他们却遭到一些无端的指责，“有人说我救人的速度慢了，还有人说我救小女孩时，手放的位置不对”。(9月27日《极目新闻》)

无独有偶：在山东菏泽，一位女子给光脚流浪汉买鞋，因扔在地上的动作被网友指责粗鲁、不尊重人。需要指出的是，不管是救人的男子，还是送鞋的女子，他们都是普通人，并没有伸手救助的责任和义务，不应受到责备。

救人从来都是第一位的。女童手扶扶梯双脚悬空情况十分危急，只要能让孩子不受伤害，任何手段都可以使用。需要指出的是那种紧急情况下如果犹豫再三，这个地方不能碰、那个地方不能抓，随着时间流失，女童受到伤害

害就成为必然。尤其是路遇危险时，决定伸手救助只是瞬间作出的决定，根本容不得犹豫，更无法考虑救人时的细枝末节。事实一再证明：用手托屁股安全系数非常高，在公众的意识中也都是首选。事后站在道德的制高点，无端指责救人者不仅荒唐，更让人寒心，甚至会善举被扼杀，导致一些不该发生的悲剧发生。

善举对普通民众来说并非义务和责任，尤其是在路遇他人陷入困境时救助都是瞬间作出的决定，并无所图。即使对善举进行认真谋划，在实施过程中也不一定次次都十全十美。面对善举中的瑕疵不要随意指责，要以最大的善意给予呵护，从而让人与人之间更有温度、更和谐。当然，如果助人者是故意对受助者侮辱，公众不仅要对其指责和批评，而且有关部门应该严肃处理。

李方向

非常道

余生，选择和对的人在一起

生命是一场未知的旅程，没有人能够预测，下一秒将会遇到什么。但是，我们始终拥有追求快乐和幸福的权利。余生，要选择和对的人在一起。和正能量的人在一起，就算是阴天，心里也会觉得亮堂。喜欢让你笑的人，一定是最在意你的人。只有在意你的人，才会时时顾及你的情绪，关心你是否快乐。选择和总是鼓励你的人在一起，即使乌云遮日，也会看到光明和希望。 @新华社

微声音

一个人越活越幸福的5个好习惯

1.迷茫时读书。当我们迷茫的时候，与其一直纠结，不如静下心来读一本书。2.难过时运动。开始运动，永远不晚，坚持运动，终有收获。3.低谷时沉淀。只要能沉淀自我、继续前进，就不会一直在低谷。4.保持好心态。我们在生活中，常常要去面对各种未知、困境和麻烦，无论何时，愿你保持一个好心态。5.独处时自省。一个懂得自省的人，就拥有了自我更新的能力。 @人民日报